

2017年3月14日

学生导报 高中周刊

Student's Post

NO.17(总第1034期)

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

国内统一连续出版物号CN31-0038



“综合素质评价”在春考“校测”中首次使用

考生3月16日起进行录取确认或候补资格的确认

3月4日、5日,23所参加2017年上海市普通高校春季考试招生试点的高校组织自主测试,值得关注的是,今年春考是上海整体实施考试招生综合改革方案的重要组成部分,经考生确认后的普通高中学生综合素质评价信息,也在本次校测中首次使用。

记者 刘昕璐



市教委强调,各试点高校要基于已公布的使用办法,规范、公开使用情况,积极稳妥推进综合素质评价信息在高校招生中的使用。同时,要坚持“高标准、严要求”,以公平性与科学性为导向,规范有序开展“校测”各项工作。

为保证公平公正,各试点高校均成立本校“校测”工作领导小组和监察领导小组,并成立了若干专门工作小组,各部门紧密合作。此外,各试点高校均在本校“校测”方案中向社会公开承诺实行考试回避制度,并制定了相应回避制度的实施方案。

为科学选拔人才,各试点高校“校测”内容充分结合各校招生专

业的特色及培养要求,并在学科专家指导下确定,同时明确了考生综合素质评价信息的使用方案和要求;“校测”现场对评分专家和考生科学分组,并确保专家有充分时间阅读考生综合素质评价信息等资料,现场评分专家每组均不少于5人。为加强制度规范,各试点高校包括评委和考务人员在内的所有参加“校测”的工作人员均明确工作职责;全面梳理“校测”流程,制定详细周全的工作手册,认真开展工作人员培训。

另外,为确保本次“校测”安全实施,各试点高校均按照国家教育考试安全保密要求,强化命题安全管理和质量管理,严格按照规章

制度操作,并建立了相应的应急预案。此外,本次所有“校测”均安排在标准化考场中进行,对现场评分的“校测”实行全程录像(录音)。同时,各试点高校还进一步加大了“校测”信息公开的力度,包括测试成绩、测试合格线及监督举报方式等信息,并接受社会监督。

据了解,3月9日,各校公示预录取考生和候补资格考生名单,相关考生须于3月16日起,按照规定的日期到有关高校进行录取确认或候补资格的确认。需要提醒的是,预录取考生(含列入候补资格名单并最终被预录取的考生)无论是否与高校确认录取,一律不得参加当年的秋季高考。

【校测直击】

上海大学此次投放的是教育部特色专业、上海市教育高地——电子信息科学与技术专业。上海大学自主测试采用面试方式进行。考生需参加基础数理能力、创新思维能力两个环节的面试。今年春季考试招生首次将综合素质评价信息纳入春招面试作为参考。

上海大学将考生的综合素质评价信息提供给面试专家,其中包括考生的志愿服务(公益劳动)、社会

实践情况、高中学业水平考试成绩与基础课程成绩、研究性课程、学科类特长、科技类特长、文体类特长等等。面试专家根据上海大学人才培养理念,同时参考学生综合素质评价信息,结合考生面试情况及综合素质,公平公正地选拔出具有培养潜力、能够应对今后上海大学学习挑战的优秀学子。

上海立信会计金融学院是由上海立信会计学院和上海金融学院合

并组建而成的会计、金融特色鲜明的应用型财经高校。合校前两校均成功开展过2次春招工作。

学校根据高考综合改革方案中“两依据、一参考”的要求,同时结合学校培养应用型财经人才的目标,今年校测学校设计了“专业素养、创新潜质、综合能力”三大测试模块,注重在专家组成、试题内容和考查角度等方面保持选拔的科学性。

来看新市长如何评价新高考改革——

新高考改革 增加考生选择权

记者 刘昕璐

今年上海“两会”后举行的上海市政府记者招待会上,新当选的应勇市长与中外记者第一次正式见面。在回应有关新高考改革方面的问题时,应勇说,新高考改革增加了考生的选择权。

应勇说,实现高考改革,有利于提高学生的综合素质,促进学生的全面发展,也增加了考生对报考学校和选择志愿的选择权。新的高考录取的基本方式是“两依据一参考”,即以高考成绩和高中学业水平考试成绩为依据,以高中综合素质评价为参考。

新高考不分文理科,在考试科目上从原来的“3+1”变为“3+3”后,除了“语数外”,考生可以不分文理科自由选择3个科目。同时,在填写高考志愿时,也不再受文理科的限制,可以根据自己的兴趣和特长,选择自己更理想的大学和专业,增加了考生的选择权。

“今年是新高考元年,必须精心做好各项准备工作,特别是要把新高考变化和要求让每一个考生知晓。要把问题考虑得更细,更有利考生。同时今年新高考整个录取系统是全新的,还要加大压力测试,确保系统万无一失。”应勇表示,检验高考改革成效的一个重要方面,就是考生对高考制度改革有没有更多的实际获得感和满意度,“我也衷心地祝愿,能有更多的考生进入自己理想的大学,选择自己喜爱的专业。”

精彩
导读

3版 上海9校进百强20校上榜

7版 帮助别人,并没有那么简单